

## 水乡乌镇传承千年文化底蕴 打造“互联网+”新窗口



夜幕下，世界互联网大会永久会址——乌镇互联网国际会展中心内依旧灯火通明，工作人员正在连夜进行修整、测试，准备迎接世界各国嘉宾的到来（李政葳/摄）

### 【第四届世界互联网大会前瞻系列报道②】

光明网记者 李政葳

“乌镇变了，乌镇也没有变！”桐乡市世界互联网大会承办工作委员会副主任陆远这样说。

4年了，作为大会的永久举办地，乌镇变了：这里现代化设施一应俱全，这里免费WiFi成为标配，这里成了中国互联网的特色小镇，当地旅游也迈向了多元化、特色化、国际化。其实，乌镇也没有变：这里依然是那个古朴典雅的千年古镇，依然在用它千年文化底蕴彰显着海纳百川的格局与气度。

智慧乌镇，“互联网+”的展示窗

乌镇子夜东路1508号，一栋二层灰色小楼格外引人注目。“凤岐茶社”，这个号称是“茶室”的地方却不卖茶，而是一所采用“互联网+众创空间”模式的新型创业服务机构。

“在线上平台体系的支撑下，孵化器可以为创业企业和广大创客提供从团队组建、技术注入、商业模式梳理、投融资对接等全链条的孵化服务。”机构总经理傅骞说，这里建有以中国创新创业慕课为主的创业教育平台、以五屏互动路演系统为支撑的投融资对接平台、以大数据农业平台等为代表的公共技术支撑平台、以提供移动办公空间为基础的比特空间平台、以创业tv等作为内容供给的创业融媒体平台共五大线上平台体系，签约入驻的企业包括东晨软件、竹芸逸品、壹租科技、福慧自在等35家，线上虚拟空间共服务入孵企业216家，孵化企业遍布全国11个省市。



进出乌镇景区，“刷脸技术”已经代替了人工验票（李政葳/摄）

24日，在浙江合众新能源汽车生产车间前坪，一辆红白相间的无人车载着3名乘客正在运行。依托浙江清华长三角研究院新能源汽车研发中心，这家汽车企业专注于新能源汽车领域，瞄准汽车电动化、智能化、互联网化的核心技术，开展研发、试制和试验验证。“致力于成为新能源汽车行业技术领先、创新能力强、服务品质高的整体方案提供商，成为我国智能新能源汽车领域独具特色的技术创新和服务平台。”公司创始人、副董事长方运舟说。

“四年时光，水乡乌镇的每一天都是崭新的。”在第四届世界互联网大会新闻发布会上，浙江省委常委、宣传部长葛慧君说，今年通过规划调整，乌镇镇区面积扩大了近五分之三，空间的延伸赋予乌镇新的生命；乌镇的活力也更加迸发，乌镇互联网创新发展综合试验区、乌镇大数据高新技术产业园、乌镇互联网特色小镇先后获批，一批总投资超10亿的优质项目落户乌镇。

在乌镇古朴外表下蕴含着的是现代生活形态，所有民宿、茶馆、饭店，现代化设施一应俱全，免费WiFi、支付宝结账已是标配。尤其是随着世界互联网大会会址的永久落户，乌镇被冠以很多炫目的新称谓：乌镇互联网创新发展综合试验区、大数据高新技术产业区、互联网特色小镇……各类创新资源、新业态正在向这个小镇涌来。智慧乌镇，逐渐成为中国互联网发展成就的新样本和展示窗。

#### 修旧如旧，古镇保护开启“乌镇模式”

一幢幢古香古色的建筑，一弯弯静谧流淌的塘水，还有那一扇扇木门、木窗，那青砖、青瓦和石板铺就的小径，数不完的拱桥下乌篷船从底下划过，听的见桨划开水的声音。“说乌镇变了，乌镇也没有变！”在陆远看来，智慧乌镇的背后，这里依然是那个热情好客，张开双臂欢迎每一位海内外朋友的江南小镇。

“自1999年启动旅游保护与古镇开发工作，让古建筑得以最大限度还原；同时，对古建筑物的内部结构进行现代设施改造，方便人们居住生活，联合国教科文组织专家将这一古镇保护模式称为‘乌镇模式’。”桐乡市委常委、乌镇镇党委书记姜玮说。

与同类古镇相比，乌镇的开发相对较晚，分析其他地方古城古镇保护与开发过程中，曾经出现的“破坏性保护”、低水平重复建设等问题。“坚持尊重历史，整体保护，保持古镇历史文化神韵。”对于乌镇的建设与保护，姜玮认为

，必须做到“修旧如旧、以存取真”，确保再现原汁原味的风格。



乌镇景区周边一派古色古香（李政葳/摄）

为了保证所有修复整治体现真实的历史建筑风貌，避免“假古董”的出现，乌镇的保护中强调使用旧料，并且专门建立了近一万平方米的旧石料、旧石板仓库和旧木构件仓库，严格按照规划要求，不搞随意增添，对一些不协调建筑拆除后确需恢复的，按照相同建筑风格加以恢复，既保护了乌镇古镇风貌的统一，又很好地利用了桐乡市特色民居资源。

“建筑为形、文化为魂”，只有这样，才能凸显一个古镇的个性。“为避免模仿克隆，乌镇把开发历史文化资源和打造旅游品牌相结合，凸现乌镇特有的文化个性，展示水乡特有的民俗风情历史文化旅游景点，提高乌镇的知名度，提升乌镇的文化品位。”姜玮说。比如，一年一度的乌镇戏剧节不断加强与国际的戏剧交流，发展和繁荣国内戏剧文化，进而实现江南小镇的文化复兴。

#### 千年古镇静待大会启幕

桐乡是世界互联网大会永久举办城市，至今已成功举办三届大会。近日，记者来到当地采访发现，本届大会各项筹备工作目前已经基本就绪。

“持续提升网络基础设施建设，实现4G网络多制式全覆盖，全市主要公共场所WIFI基本全覆盖。”陆远说，乌镇出口总带宽达到334G（去年220G），重要区域实现千兆到桌面；永久会址四回路供电，镇区双回路供气、供水基本实现，主要区域道路提升、立面改造基本完成；完成包括乌镇在内的全市域生态环境整治，会期氛围营造已全面上线。



伴着朦胧月色，乌镇景区在大会场馆的点缀下景色更加怡人（李政葳/摄）

在会务服务方面，阿里无人超市等26项智慧化项目已基本落地，还对乌镇餐饮、住房、交通等资源进行了统筹预留；集中开展了食品安全大排查，全面落实会期医疗保障；同步做好“乌镇咖荟”、植树活动、欢迎晚宴等活动方案细化。

目前，“小梧桐”已全部到位，他们是来自浙江传媒学院、同济大学浙江学院等院校的250名大学生志愿者，其中有100位将成为大会期间的CCO（首席文化官），为嘉宾提供一对一的接待服务。另外，年年与媒体朋友见面的“桐宝宝”媒体服务团也已组建完成。“桐宝宝”张潘丽已经是第四年参加世界互联网大会宣传服务工作了，就在几天前，她还在朋友圈说，“一年一打卡，又进入乌镇时间了”。



大会场馆正在做最后的修整（李政葳/摄）

为了提升大会效果，11月下旬，阿里巴巴、宝马、摩拜单车等国内8家知名企业签约成为大会合作伙伴，乌镇峰会品牌价值持续提升。对阿里巴巴、网易等国内知名单位举办乌镇咖荟给予全力保障、全程跟进；桐乡方面也专门组建招商引资团队，借助乌镇咖荟、双创热土、桐乡发布等活动载体，深度参与、持续跟进，争取促成更多的新成果、新项目落地，争取促成更多的人才落户乌镇。

世界互联网大会因为永久落户乌镇，因此也被称为“乌镇峰会”。25日，乌镇互联网国际会展中心的乌镇厅内，工作人员正在紧锣密鼓地做着最后的准备。“从10月22日起，数百名会务人员便开始施工，现在已基本完成了会场的搭建和设备调试，11月27日以后进行全面演练，对各个环节进行查漏补缺。”陆远说。

第四届世界互联网大会即将启幕，世界互联网即将又一年进入“乌镇时间”。这个阡陌交通的江南古城小镇，与互联互通的现代网络交相辉映；这个千年古镇、智慧乌镇见证着中国互联网发展的成就与辉煌，也用它的包容与开放等待着世界各地的智慧花火汇聚，携手共建网络空间命运共同体。

## 国际市场风云变幻，企业如何更好地在国际市场站稳脚跟？

放弃记录自己每日金钱开销的习惯很容易，因为你总是很容易找到非常貌似有道理的借口：“千金散去还复来”，当然还可以挺着胸脯在这句话前面加上“天生我材必有用”什么的。可是，记录自己每日时间开销的习惯一旦养成，你就会发现很难放弃。因为，尽管“千金散去”确实可能“还复来”，但你确实知道也不得不承认“时光匆匆似流水它一去”就千真万确地“不复回”！

当前文章：<http://www.nettransport.com.cn/article/82208821-20180114.pdf>

发布时间：2018-01-21 01:37:46

[我的公主](#) [无限挑战](#) [电磁铁](#) [定制衣柜](#) [小学生升初中励志书籍](#) [电磁铁](#) [电磁铁](#) [电磁铁](#)  
[微信男人奋斗励志图片大全](#) [银河国际](#)